
Senatul Poloniei a votat, joi, în
favoarea unui proiect de lege pentru
incriminarea oricărei persoane care acuză
statul polonez pentru Holocaust sau de
complicitate la crimele comise de către
nazişti în cel de-Al Doilea Război Mondial,
relatează agenţia DPA, preluată de
Mediafax. Proiectul de lege a fost aprobat
la 27 ianuarie şi de camera inferioară a

Parlamentului polonez, Seimul, şi va fi
trimis preşedintelui Andrzej Duda
pentru promulgare. Potrivit iniţiativei
legislative, orice persoană care acuză
în mod public statul polonez de
complicitate la crimele comise de către
nazişti, sau care se referă la lagărele
naziste de concentrare din Polonia ca
fiind poloneze, riscă până la trei ani de

închisoare. Şase milioane de evrei europeni şi alte
câteva milioane de persoane de alte naţionalităţi au fost
ucise de către regimul nazist german în cel de-Al Doilea
Război Mondial. Cuvântul ebraic “Holocaust” este
denumirea dată acţiunii de exterminare a evreilor de
către nazişti.

PROIECT DE LEGE CONTROVERSAT. DE CE

Cei care critică acest proiect de lege susţin că
ar permite guvernului să respingă cazurile în care
complicitatea poloneză pentru crime de război a
fost deja dovedită. Partidul de guvernământ din
Polonia, Lege şi Justiţie (PiS) susţine că măsura
are ca obiectiv protejarea reputaţiei ţării şi
prevenirea utilizării unui limbaj incorect pentru a
descrie istoria. Premierul israelian Benjamin
Netanyahu a acuzat Polonia că încearcă să nege
istoria, iar Ministerul israelian de Externe a cerut
clarificarea situaţiei. “Nu avem toleranţă pentru
distorsionarea adevărului şi rescrierea istoriei, sau
negarea Holocaustului”, a declarat Netanyahu.
Departamentul de Stat al SUA a transmis că noua
legislaţie ar putea submina “exprimarea liberă şi
discursul academic”.
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Zăpadă în deşertul
Marocului, 

după 60 de ani
Un fenomen meteorologic extrem de rar s-

a manifestat în două orașe din sudul
Marocului, aflate la porțile deșertului. Acestea
au fost acoperite de o mantie albă, informează
TVR. E un fenomen meteo extrem de rar, nu
s-a mai întâmplat așa ceva de 60 de ani.
Imaginile acestea au făcut înconjurul rețelelor
de socializare, scrie dcnews.ro. Localnicii,
extrem de uimiți de peisaj, au aflat că valul alb
vine tocmai din nordul Europei. Obișnuiți cu
valurile de căldură și cu secetă, locuitorii din
sudul Marocului tremură acum de frig și au tot
felul de neplăceri provocate de stratul de nea,
oricât ar fi el de subțire. Deși nu au folosit
niciodată mașini de deszăpezire, autoritățile

locale s-au descurcat, până la urmă, cu
destulă promptitudine. În zonă, temperaturile
se apropie de zero grade și e posibil, după
cum spun meteorologii, să mai cadă câțiva
fulgi de zăpadă în deșert. Tot mai multe zone
deșertice au parte de zăpadă, fapt pentru care
oamenii de știință trag un semnal de alarmă în
ceea ce privește pericolul încălzirii globale.

Fenomen meteo 
extrem de rar

Petiţie online care să convingă 

Opetiție online a fost lansată de un grup de
oameni de afaceri români, reuniţi în organizaţia
neguvernamentală Romanian-American

Business Council (RABC), cu sediul central la New York,
pentru ridicarea vizei de intrare pe teritoriul Statelor Unite
ale Americii. Se știe că, în prezent, cetăţenii români care
vor să călătorească în această ţară, sunt nevoiți să
îndeplinească condiții speciale. Se speră ca petiția să
strângă un milion de semnături până la sfârşitul lunii mai.
“Sperăm ca până pe 20 mai, când vom organiza Festivalul
Românesc de pe celebrul Bulevard Broadway din New
York, să adunăm peste un milion de semnături, care
credem că nu vor fi ignorate de Congresul American”, a
declarat Ştefan Minovici, preşedintele fondator RABC New
York. Petiţia a fost lansată cu prilejul inaugurării filialei
RABC România, organizaţie care va fi condusă de Marius
Pandel, administratorul Christian Tour, unul din cei mai
mari touroperatori din ţară. ”Campania de strângere de
semnături se înscrie în demersurile derulate de organizaţia
neguvernamentală în vederea acceptării României în
Programul Visa Waiver (VWP), inclusiv prin acţiuni de
lobby pe lângă congresmani americani”, a anunţat RABC.

Petiţia poate fi semnată pe site-ul rabcus.org/visa-
waiver.html, spun oficialii organizaţiei.

DESPRE PROGRAMUL VISA WAIVER

Consiliul de Afaceri Româno-American (Romanian
American Business Council) sprijină Programul Visa
Waiver pentru România, care urmăreşte eliminarea vizelor
pentru cetăţenii români, cu ajutorul Senatului şi al
Comitetelor Judiciare, care vor susţine reformele VWP în
cadrul Congresului Statelor Unite. Aceste reforme au
scopul ca România să se alăture celorlalte 37 de ţări care
fac deja parte din Programul Visa Waiver şi vor deschide
noi premise de dezvoltare bilaterală între Statele Unite şi
România. “Cetăţenii români merită şi trebuie să intre pe
teritoriul Statelor Unite fără viză. Acest lucru este posibil şi
sperăm că va deveni realitate până la sfârşitul anului 2018.
Românii au o imagine foarte bună în SUA: Silicon Valley

este ‘acasă’ pentru foarte mulţi IT-işti români, iar medicii,
cercetătorii şi profesorii români fac şi ei performanţă peste
Ocean şi reprezintă, în definitiv, cei mai buni ambasadori
pe care îi are ţara noastră. Această imagine frumoasă pe
care o avem în SUA ne face nouă, celor de la RABC,
munca mai uşoară”, a declarat Marius Pandel.

RATA DE REFUZ A VIZELOR ÎN ROMÂNIA

În acest moment, România are o rată de refuz a
vizelor pentru SUA de peste zece procente, iar condiţia
principală pentru ca o ţară să scape de vize este ca în
ultimul an cel mult 3% din solicitările de viză să fi fost
refuzate. “Parteneriatul româno-american ar trebui să
însemne nu doar o colaborare pe plan militar ca urmare
a faptului că România face parte din Alianţa Nord-
Atlantică, ci şi acceptarea ţării noastre în Programul Visa
Waiver. De aceea, vom face toate demersurile necesare
pentru ca factorii decidenţi din SUA să adopte un
amendament prin care românii să poată călători în
această ţară în scopuri turistice sau de afaceri pe o
perioadă de 90 de zile fără a fi nevoiţi să obţină o viză,
exact aşa cum a decis şi Canada anul trecut”, a adăugat
Marius Pandel.

În timpul mandatului preşedintelui Barack Obama, s-
a ridicat problema privind creşterea pragului de 3% la un
procent mai mare pentru a fi mai uşor pentru statele care
îndeplinesc nivelul maxim al ratei de refuz să intre în
Visa Waiver, lege care trebuie să treacă de Congres. Pe
de altă parte, RABC susţine un candidat propriu la postul
de ambasador al Statelor Unite în România, ca succesor
al lui Hans Klemm. Propunerea organizaţiei este Tiberius
Vădan, un om de afaceri american născut în România, la
Deva, în 1973, absolvent al Universităţii Georgetown din
Washington D.C. şi Belmont din Nashville, Tennessee.

Romanian American Business Council (RABC) este
o organizaţie neguvernamentală cu sediul central la New
York, formată din peste o sută de oameni de afaceri din
diverse domenii, precum finanţe, sănătate, mediu,
infrastructură, marketing şi apărare.

Congresul SUA, rugat printr-un
milion de semnături să ridice

vizele pentru România 

Proiectul de lege privind Holocaustul, votat favorabil în senatul polonez


